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2012-2013学年度上学期期中考试

高二年级中美班物理考试题

一．单选题（每小题 3分，共 30分）

1．下列各图中，A、B两点处电场强度相同的是（ ）

2．电场中某区域的电场线分布如右图，AB是电场中的两点（ ）

A．A点的场强比 B点的场强大

B．因为 A点没有电场线，所以 A点不受电场力作用

C．同一点电荷放在 A处比放在 B处受的电场力小

D．负电荷由静止释放将顺着电场线运动

3．把“220V40W”的灯接到 220V的电路中，下列说法正确的是（ ）

A．流过灯丝的电流为 22A B．流过灯丝的电流为 40A

C．灯泡的实际功率是 40W D．灯泡的实际功率是 20W

4．把 q=4×10-10C试探电荷放在电场中 A点，具有 6×10-8J的电势能，则 A点的电势（ ）

A．1.5×10-2V B．15×102V C．1.5V D．1.5×102V

5．下列说法错误的是（ ）

A．处于静电平衡状态的导体，内部的场强处处为零

B．处于静电平衡状态的导体是个等势体

C．处于静电平衡状态的导体，在导体外表面，越尖锐的位置电荷的密度越大

D．处于静电平衡状态下的导体，导体上的电荷均匀分布在导体内部，导体表面没有电荷

6．电容器的电容值的单位是（ ）

A．法拉 B．特斯拉 C．牛顿/库伦 D．伏特/米

7．电动势是描述下列哪个元件的重要参数（ ）

A．电阻 B．电源 C．电机 D．电表

8．将小量程的电流表 G（表头）改装成大量程电压表时应（ ）

A．串联一较小的电阻 B．串联一较大的电阻

C．并联一较小的电阻 D．并联一较大的电阻
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9．电机正常工作时，其能量转化关系正确的是（ ）

A．电能全部转化为机械能 B．电能全部转化为内能

C．电能转化为机械能与内能 D．机械能转化为电能与内能

10．1kW·h是哪个物理量的单位（ ）

A．电功 B．电功率 C．电功势 D．焦耳

二．多选题（每小题至少有一个选项是正确的，全部选对得 5 分，部分选对但不全者得 2

分，共 30分，）

11．导体的电阻率与哪些因素有关（ ）

A．导体的长度 B．导体的横截面积

C．导体的材料 D．导体温度

12．下列说法中正确的是（ ）

A．电场线从正电荷或无限远出发，终止于无限远或负电荷

B．电场线在电场中不相交

C．在同一幅图中，电场强度较大的地方电场线较密

D．电场线是实际存在的线

13．下列哪些设备是利用金属导体电阻率随温度变化的特点制成的（ ）

A．滑动变阻器 B．电阻温度计

C．电灯泡 D．标准电阻

14．下列哪些设备是将化学能转化为电能的设备（ ）

A．蓄电池放电过程 B．蓄电池充电过程

C．干电池放电过程 D．三峡水库发电过程

15．关于电源，下列说法正确的是（ ）

A．电源内部电流方向是从电源的正极流向负极

B．电源内部电流方向是从电源的负极流向正极

C．电源是通过非静电力做功把其他形式的能转化为电势能的装置

D．电源的内部也是由导体组成的，所以也有电阻

16．如图所示，当滑动变阻器的活动触点 P向右滑动时，则（ ）

A．A灯和 B灯均变亮

B．A灯和 B灯均变暗

C．A灯变亮，B灯变暗

D．A灯变暗，B灯变亮
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三．填空题（每空 5分，共 25分）

17．在电场中把 2.0×10-9C的正电荷从 A点移到 B点，静电力做功 4.0×10-7C J,再把这个

电荷从 B点移到 C点，静电力做功-1.0×10-7C J。A、B、C三点中 点电势最

高，AC间的电势差 ；把带电量为 2.0×10-9C的负电荷从 A点移到 C点，

静电力做 功。

18．炽热的金属丝可以发射电子。在金属丝和金属板之间加以电压 U，发射出的电子在真

空中加速后，从金属板的小孔穿出，已知电子的电量为 e,质量为 m，则电子穿出电场

时的速度是 m/s.（设电子刚刚离开金属丝时的速度为 0）。

19.四盏灯泡接成如图所示的电路，a、d 灯泡的规格为“220V40W”，b、c 灯泡的规格为

“220V100W”，各个灯泡的实际功率都没有超过它的额定功率。请排列这四盏灯泡的实

际消耗功率的顺序，要求从小到大排列 。
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四．计算题（本题共 15分）

20．（7分）如图所示电路中，R1=14Ω, R2=29Ω,当开关处于位置 1 时，电流表读数 I1=0.4A，

当开关处于位置 2时，电流表读数 I1=0.2A。求电动势及内阻。

21．（8 分）在真空中的 O 点放一点电荷 Q=1.0×10-9C,直线 MN 过 O 点，OM=30cm，M
点放有一点电荷 q=-2×10-10C如图所示，

求：（1）M点的电场强度大小；

（2）若 M点的电势比 N点的电势高 10V，则电荷 q从M点移到 N点，电势能变化了

多少？如何变？（k=9.0×109Nm2/C2）


